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Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

Háború 1914 – háború 2024
Amerika és a nyugat már ettől is megrettent. Meg kell 
akadályozni, hogy a szocializmus visszatérjen Euró-
pába! Oroszország nem szocialista, de már itt is értik, 
hogy a háborút csak akkor nyerik meg, ha visszanyúl-
nak a szocializmus eszközeihez. Tehát előbb el kell 
szigetelni Kínát Európától, legyőzni fontos szövetsé-
gesét, Oroszországot, aztán irány maga Kína!

A NATO fenntartása konzerválja az amerikai ural-
mat. A nyugatiak zöme elfogadja, mert maga is retteg 
a szocializmustól. A hűségért elismerést remélnek, 
mondjuk, nagyobb falatot a háború utáni újjáépítés 
tortájából vagy akár az orosz és belarusz területekből. 
De ennek ára van: a függetlenség feladása, az ameri-
kai út elfogadása, és persze a háború kockázata.

Az EU-t ma két dolog tartja össze: a liberális tőke 
erőszaka és az a tény, hogy Kelet-Közép-Európa re-
nitens kormányai is rettegnek a szocializmustól, és 
az EU-t védőeszköznek tekintik. Az egyes tőkés kö-
rök közötti ellentétek viszont folyamatosan feszítik 
az EU intézményeit. 

Az emberek szabadulnának a megunt politikusok-
tól, a válságtól, a háborútól, de egyelőre nem tudnak. 
Az EP-választás nem hozott áttörést. A liberálisok 
szélsőségnek kiáltják ki és nem engedik a hatalomba 
azokat, akik nem kérnek a migránsvilágból, békét és 
megegyezést követelnek Oroszországgal. 

A háborút a kapitalizmus szüli. De nem várhatjuk, 
hogy a tőkés kormányok ezt bevallják. Nekünk kell 
megmutatni, hogy 2014 óta a nyugati hadiipar pro-
fi tja többszörösére nőtt. A háborús árakkal pedig mi 
fi zetjük meg az ő gazdagodásukat.  Változhatnak az 
elnökök, a miniszterelnökök, de amíg a pénz diktál, 
a háború itt fog élni velünk.

Támogassunk minden megoldást, ami közelebb vi-
het a békéhez! Magyarország kormánya fontos lépést 
tett ebbe az irányba.

Merjük kimondani, hogy Ukrajna területi integ-
ritása nem tartható fenn! Az oroszok nélkül nincs 
béke, ennek viszont nem vágyálmokból, hanem a 
mai területi realitásokból kell kiindulni. Merjük ki-
mondani azt is, hogy a béke záloga ma a Kínai Nép-
köztársaság, a szocialista Kína! 

Mi, munkáspártiak nyugodtan hozzátehetjük, 
hogy a kínai sajátosságú szocializmus ösztönző ere-
jét nem elutasítani kell, mint ahogyan egyes pártok 
teszik, hanem felhasználni a javunkra.  Az európai 
szocializmus korábbi társadalmi vívmányai és a mai 
kínai szocializmus eredményei együtt mutathatják 
meg az emberiségnek a világ békéjéhez vezető utat.2

110 esztendővel ezelőtt, 1914. július 28-án tört ki az 
első világháború.  A 100. évfordulón a Munkáspárt 
felhívással fordult a közvéleményhez:

„Az első világháború a tőkés rendszer szülötte. Csak-
úgy, mint napjaink háborúi. A tőkés rendszer nem vált 
békeszeretőbbé attól, hogy most nincsenek világhábo-
rúk. Valójában egyik háborúból a másikba megyünk. 
Sőt, ha a tőkés rendszer nem tudja a válságát leküzdeni, 
akár egy európai háborútól sem retten vissza.” 

Bárcsak tévedtünk volna! De sajnos, igazunk 
lett! Ukrajnában már tízezrek halnak meg. Az EU, 
a NATO vezető hatalmai mégis készülnek a háború 
kiterjesztésére.  

2014-ben még meg lehetett volna állítani a hábo-
rút. A nyugati hatalmak és Oroszország aláírják az 
első minszki megállapodást, majd hamarosan a má-
sodikat is.  De a nyugat nem tartja be a megállapo-
dásokat. Utólag cinikusan bevallják: nem is akarták! 
2019-ben hatalomra segítik Zelenszkijt. Minden kész 
a háborúra.

Az első világháború nem azért robbant ki, mert 
Gavrilo Princip boszniai szerb fi atal lelőtte Ferenc 
Ferdinándot, az Osztrák-Magyar Monarchia trónörö-
kösét. A háború azért indult el, mert a tőkés nagyha-
talmak közötti ellentétek a végsőkig fokozódtak és az 
akkori politikai intézmények már nem voltak képe-
sek kezelni az ellentéteket.

Ma sok embernek olyan érzése van, mintha megint 
1914-ben lennénk. És nem véletlenül! A világválság 
a végletekig kiélezte a tőkés hatalmak ellentéteit. 
Ölik egymást a piacokért, a szállítási útvonalakért, 
az energiaforrásokért, és persze az emberek agyáért.

2024-re a helyzet még bonyolultabbá vált. Az ame-
rikai világuralommal szemben új alternatíva jelent 
meg, a BRICS államok együttműködése. Itt nincs 
ideológiai elkötelezettség, mint a NATO-ban, nincs 
liberális diktátum, mint az EU-ban. Az együttmű-
ködés egymás tiszteletére és a kölcsönös előnyökre 
épül. Sokaknak tetszik, nem kell forradalom, meg 
lehet csinálni a kapitalizmus keretei között. Csak ép-
pen az amerikai világot kell elfelejteni.

De ez még nem minden! Kína fantasztikus fejlődése 
mögött egy másik társadalmi rend, a kínai sajátosságú 
szocializmus áll. Kína nem hirdet világforradalmat, 
mint egykor a Szovjetunió.  Nem erőlteti senkire a 
szocializmusát, de a gazdasági sikerek, a társadalom 

jólétének szemmel látható növekedése leg-
alább annyira vonzóvá tehetik a népek sze-
mében, mint egykor a Szovjetunió sikerei. 
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A lengyelek 
lelőnék az orosz rakétákat

USA: váltsuk le 
a grúz kormányt!

A románok Amerika 
hűséges talpnyalói

Orosz zászló lobog újabb 
felszabadított falu felett

Trump-merénylet: A háborús 
milliárdokért semmi se drága!

A Varsó és Kijev között nemrég aláírt biztonsági 
paktum olyan rendelkezéseket tartalmaz, amelyek 
lehetővé tennék Lengyelország számára, hogy orosz 
rakétákat és drónokat lőjön le az ukrán légtérben – 
mondta Volodimir Zelenszkij. A megállapodás „egy 
olyan mechanizmus kidolgozását írja elő Lengyelor-
szág számára, amely lehetővé teszi az Ukrajna légte-
rében Lengyelország irányába kilőtt orosz rakéták és 
drónok lelövését” – mondta Zelenszkij.

Az Egyesült Államok eltökélt szán-
déka, hogy az október 26-i parla-
menti választások nyomán hatalom-
váltást érjen el Georgiában – közölte 
az orosz Külföldi Hírszerző Szolgá-
lat (SZVR). Az SZVR szerint a Fe-
hér Ház nagyszabású információs 
kampányt dolgozott ki a kormány-
zó Georgiai Álom párt lejáratására, 
amely azon a vádon fog alapulni, 
hogy Oroszország a hibás Georgia 
minden bajáért.

Románia is kétoldalú biztonsági meg-
állapodást kötött Ukrajnával, ame-
lyet a jubileumi NATO-csúcs hely-
színén, Washingtonban írt alá múlt 
csütörtökön Klaus Iohannis román és 
Volodimir Zelenszkij ukrán elnök. A 
románok Amerika hűséges talpnyalói, 
mindenben benne vannak, ami hábo-
rút jelent.

Az orosz védelmi minisztérium július 14-én bejelentette a Do-
nyecki Népköztársaság délnyugati részén fekvő település, 
Urozsajnoje (Urozsajne) felszabadítását. A faluban az elmúlt he-
tekben heves harcok folytak, a moszkvai erők fokozatosan átvet-
ték az ellenőrzést a település felett, amelynek a konfl iktus előtt 
mintegy ezer lakosa volt.

A világ vezetői egymás után nyilatkoznak a Trump elleni merény-
letről. „A demokráciában nincs helye politikai erőszaknak” – nyilat-
kozta Ursula von der Leyen. Josep Borrell, az Európai Unió kül- és 
biztonságpolitikai főképviselője elfogadhatatlannak nevezte a poli-
tikusok elleni erőszakos cselekményeket. Közönséges képmutatás! 
Éppen a tőkés világ mai vezetői teremtettek olyan helyzetet, amikor 
már nem a választók döntenek. A választásokat elcsalják, fenyegetik 
azokat, akik a liberális főáramlat ellen mennek, és ha más 
megoldás nincs, jön a merénylet. A háborús milliárdokért, 
a hadiipar szuper-extra profi jáért semmi se drága!
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MSZP: eladták a lelküket, most a székházukat

A tőke elleni harc helyett, 
kedvezményes jeggyel a cirkuszba

És nem szakad le 
a mennyezet?

Hadd rohadjon a város 
tovább?
Karácsony Gergely most már nyugodtan mulatozhat. 
Egészen biztosan ő Budapest főpolgármestere. Igaz, 
olyan nagyon nem örülhet, mivel nem sokkal győzte 
le Vitézy Dávidot, tehát a budapesti szavazók durván 
fele még sem Karácsonyt kedveli. A Közgyűlésben 
pedig megszűnik a DK-s uralom. A Fidesz-KDNP-nek 
10 képviselője van, a Tisza Pártnak is 10. Nélkülük 
nem lehet a fővárost irányítani. A kérdés az, hogy a 
nagy pártok akarják-e egyáltalán irányítani a várost, 
vagy hagynak mindent úgy ahogy van? Hagy rohad-
jon a város tovább, legyen még több szemét és rossz 
út, maradjanak a Geri-karók? Vagy lesz-e valaki, aki 
végre velünk, budapestiekkel akar foglalkozni?

Dobrev Klára sebeit nyalogatja és 
megpróbál jópofát vágni a kudarc-
hoz. Abban bízik, hogy az EU-ban 
mégis akad valaki, aki melléjük 
áll, mondván, „hogy a magyar po-
litikusok közül csak mi képvisel-
jük az erős Európát. …Maradok, 
aki vagyok, aki mindig is voltam: 
magyar, európai, szociáldemokra-
ta.” És nem szakad le a mennyezet?

A Vasas Szakszervezetben folyik az „osztályharc”. A szervezet hon-
lapján előkelő helyen közlik: 
„Minden érdeklődőt – tagjainkat kedvezményes árakkal – sok szere-
tettel vár Balatonlellén Európa egyik legszínvonalasabb utazócirku-
sza, a Magyar Nemzeti Cirkusz. A 30 éves Jubileumuk alkalmából a 
világ két legnívósabb és legrangosabb: a Monte-Carlói és a Budapes-
ti Nemzetközi Cirkuszfesztivál Arany-, Ezüst- és Bronz-díjas világ-
hírű sztárartistái kaptak meghívást idei műsorukba.” No comment!

Az MSZP eladta az ikonikus Villányi úti épü-
letét. A régi rendszerben tízezreknek tanították 
a marxizmust, a dolgozó emberek szolgálatát. 
Voltak, akik meg is tanulták, és soha nem álltak 
azok közé, akik számára a szocializmus ügye 
csak üzlet volt. Az MSZP a Horn-kormány 
idején eladta a stratégiai ágazatokat, a banko-
kat, többet privatizáltak, mint a rendszerváltás 
óta bármelyik kormány. Horn alatt eladták az 
MSZP lelkét a liberálisoknak és innen tovább 
nem volt megállás a hanyatlás útján.  A tehetet-

len MSZP a nagytőkének nem kell, a 
léleknélküli MSZP-ből pedig az em-
berek se kérnek.
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A Kínai Népi Felszabadító Hadsereg születésnapján

Több együttműködést a volt szocialista országok 
munkáspártjai között!

A hőségben is működik 
a Munkáspárt

„Szedd magad könyvvásár” 
a Munkácsy utcában!

Gong Tao, a Kínai Népköztársaság magyarországi 
nagykövete fogadást adott a Kínai Népi Felszabadító 
Hadsereg megalakulásának 97. évfordulóján. A mintegy 
háromszáz vendég előtt Zhu Yuying főezredes, katonai 
attasé méltatta a kínai hadsereg történelmi útját.  Kína 
mindig is a világbéke építője, a globális fejlődés előse-
gítője volt, mondotta. Kiemelte, hogy Hszi Csin-ping 
elnök májusi látogatása minőségileg új szintre emelte a 
magyar-kínai együttműködést.  A fogadáson jelen volt 
Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke, aki tolmácsolta a 
Munkáspárt jókívánságait az ünnep alkalmából.

A Belarusz KP hetilapja, a Kommunyiszt Belaruszi be-
számolót közölt a magyar-belarusz pártközi találkozóról, 
amiről már korábban hírt adtunk. A közlemény kieme-
li, hogy Thürmer Gyula, a Magyar Munkáspárt elnöke 

kezdeményezte a kapcsolatok bővítését a volt Szovjet-
unió kommunista pártjai és a korábbi európai szocialis-
ta országok munkáspártjai között. Szergej Szürankov, a 
Belarusz KP első titkára támogatta a javaslatot. 

A Munkáspárt székházában (1046. Budapest, Munkácsy Mi-
hály utca 51/A) igazi kincsestár van. Számos olyan könyv, 
amelyeket ma már nem lehet kapni, nem is adják ki őket újra. 
Van itt minden: Marx és Lenin művei, a munkásmozgalom 
történelmét bemutató könyvek, a magyarországi szocializ-
mus eredményeit ismertető művek, és természetesen rengeteg 
regény, vers, albumok. A „Szedd magad könyvvásár” gazdája 
Benyovszky Gábor, az Országos Elnökség tagja. Bármelyik 
könyv megkapható kétszáz forint adomány fejében. Érdeklő-
dés és bejelentkezés az alábbi telefonon: 06 30  954  57 40 

A nagy meleg miatt 
ezen a héten nem 
ülésezett a Mun-
káspárt Országos 
Elnöksége, és elha-
lasztották a megyei 
elnökök értekezletét 
is. A Munkáspárt 
természetesen a ká-
nikulában is műkö-
dik. A párt vezetői a 
helyükön vannak. Folyik a következő munkás-
párti rendezvények előkészítése. A megyei el-
nöki értekezleten, amire július 22-én kerül sor, 
a részvevők áttekintik a nemzetközi és a hazai 
helyzet alakulását. Megvitatják, hogy milyen új 
feladatok jelentkeznek. Ezek között a 
legfontosabb az új párttagok beillesz-
kedésének elősegítése.
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Háború helyett békét!
Tőkés rend helyett új közösségi társadalmat!

110 esztendővel ezelőtt, 1914. júli-
us 28-án tört ki az első világhábo-
rú.  A 100. évfordulón, 2014 nyarán 
a Munkáspárt felhívással fordult a 
közvéleményhez.  

Kimondtuk, hogy az első világhá-
borút a tőkés országok közötti el-
lentétek váltották ki. A háborúért 
felelősség terheli az akkori magyar 
uralkodó osztályt.

Szakítottunk a magyar hadsereg, a 
magyar katona szerepének korábbi 
egyoldalú értékelésével. Hangsú-
lyoztuk, hogy a Munkáspárt tiszte-
lettel emlékezik az egyszerű magyar 
katonákra, akik hősiesen küzdöttek 
a háborúban. A katonákra, akik el-
hitték, hogy királyuk és parancsno-
kaik nemes célokért áldozzák őket 
fel. A Munkáspárt tagjai fejet hajta-
nak a dolgozó magyar emberek előtt. 
Ők azok, akik viselték a háború ter-
heit, átélték nehézségeit. 

Szintén új volt annak kimondása, 
hogy a Munkáspárt elítéli a tria-
noni békediktátumot.  A trianoni 
határok ma is érvényesek. A ma-
gyar tőkésosztály ismét leszerepelt. Siratja Trianont, 
de amikor cselekedni kellene, nem cselekszik. 

A múltat összekapcsoltuk a jelennel. Kimondtuk, 
hogy az első világháború a tőkés rendszer szülötte. 
Csakúgy, mint napjaink háborúi. Ha békét akarunk, 
ki kell lépni a NATO-ból, ki kell lépni az Európai Uni-
óból, ki kell lépni a tőkés rendszerből.

A megdöbbentő az, hogy a felhívásunk min-
den mondatát igazolta az idő. Az alábbiakban 
felidézzük e dokumentum legfontosabb, ma is 
időszerű tételeit és hozzáteszünk egy rövid, a 
mának szóló megjegyzést.

1. Az első világháborút a tőkés országok közötti ellen-
tétek váltották ki. A tőkés rendszer fejlődése minden-
ütt új szakaszába, az imperializmus korszakába lépett. 
A hagyományos magáncégek helyét óriásvállalatok, 
monopóliumok vették át. A banktőke egybeolvadt az 
ipari tőkével. A német és az orosz tőke gyors fejlődése 
sértette az Európát hagyományosan uraló brit, fran-
cia tőke érdekeit. A tőkés erők mind-mind új piacokat 
akartak. Ellentéteiket már nem tudták békés úton ren-

dezni, és az akkori Európa szövetségi rend-
szerei már nem voltak alkalmasak a háború 
megakadályozására.

Ez ma sincs másként. A tőkésországok a há-
borúval akarják ellentéteiket megoldani, és 
nem számít, hogy rámehet az emberiség.

2. A háborúért felelősség terheli az akkori magyar 
uralkodó osztályt. A hercegeket és grófokat, akik ural-
ták a magyar föld nagy részét, s még a háború árán is 
ragaszkodtak a királysághoz. Az elszegényedő kis- és 
középnemességből lett „úri középosztályt”, a dzsent-
rit, amely rettegett a dolgozó tömegektől, és ellene volt 
minden forradalmi változásnak. Az ipari és pénzügyi 
nagytőkéseket, akik az első világháború hadiszállítá-
sainak fő nyerteseivé váltak. A magyar uralkodó osz-
tálynak – bár rétegenként eltérő mértékben – érdeke 
volt a háború, és Magyarország ezért lépett be az első 
világháborúba. 

Magyarország az Osztrák-Magyar Monarchia társál-
lamaként része volt a kapitalista világrendszernek.  A 
német, francia, angol tőke nyomásával szemben a ma-
gyar tőke a Monarchiához közeli területeken, főleg a 
Balkánon tudott terjeszkedni. Az adott nemzetközi vi-
szonyok között az osztrák-magyar tőke érdekeit csak 
háborús úton tudta érvényesíteni. Ez a tény határozta 
meg a magyar uralkodó osztály alárendelt helyzetét és 
folyamatos függőségét a külföldi tőkétől és a külföldi 
hatalmaktól.

M     
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A mai magyar elit fele-
lős azért, hogy bevittek a 
NATO-ba, az EU-ba. Fo-
lyik a csata mindkét szer-
vezetben, de egyikből sem 
akarnak kilépni. Milyen 
blokkok nélküli világról 
álmodnak, amikor Ma-
gyarország két blokknak is 
tagja.

3. A magyar katonák hősként hal-
tak meg, rossz célokért. Hősiesen 
küzdöttek a háborúban. Elhitték, 
hogy királyuk és parancsnokaik 
nemes célokért áldozzák őket fel. A 
magyar uralkodó osztály azonban 
nem a hazát védte, hanem új terü-
leteket akart megszerezni. Nem a 
békét védte, hanem a háborút hasz-
nálta saját céljainak elérésére. 

Miért voltunk 20 évig 
Afganisztánban? Miért ve-
szünk részt Koszovó megszállásában? Miért 
megy magyar katona Csádba? Megint halja-
nak meg idegen érdekekért?

4. Magyarország elvesztette az első világháborút. A 
háborús vereség nyomán Magyarország mély gazda-
sági, politikai és társadalmi válságba került. A ma-
gyar uralkodó osztály nem tudott mit kezdeni a hábo-
rús válsággal, a tömeges munkanélküliséggel. 

A helyzetet súlyosbította, hogy az ország déli részét 
francia és román, északi részét cseh csapatok száll-
ták meg, és az Antant egyre nagyobb követelésekkel 
állt elő. Ebben a helyzetben a magyar uralkodó osz-
tály tehetetlennek bizonyult. Az arisztokrácia átadta 
a hatalmat a liberális polgári erőknek, élükön Károlyi 
Mihállyal. Ők néhány hónap elteltével a hatalmat to-
vább adtak a szociáldemokratáknak. A helyzettel ők 
sem birkóztak meg. Ebben a helyzetben a szociálde-
mokraták a kommunistákat vonták be a hatalomba, és 
megalakult a Magyar Tanácsköztársaság. 

Ma a kormány nem száll be a NATO ukraj-
nai műveletébe, de minden másban támogat-
ja a NATO-t. Háborúhoz nem csak az uk-
ránok támogatása vezethet, hanem a NATO 
csapatok ittléte is.

5. A Tanácsköztársaság sokat tett a dolgozókért, de 
egyben a magyar nemzetért is. 1919-ben a Tanács-
köztársaság honvédő háborút folytatott a tőkés Cseh-
szlovákia és Románia, illetve az Antant ellen. Ez volt 
a 20. század folyamán az egyetlen alkalom, amikor 
Magyarország külső segítség nélkül magyar területe-
ket szerzett vissza. A magyar munkás-paraszt hata-
lom 133 napig állt fenn. 1919 augusztusában a magyar 
földbirtokos osztály ellenforradalmi erői az Antant 
segítségével leverték.

A Tanácsköztársaság a magyar történelem 
dicső oldala. Ne engedjük elfeledtetni!

6. A rablóháborút rablóbéke követte.  A Munkáspárt el-
ítéli a trianoni békediktátumot.  Úgy véli: minden magyar 
embernek el kell ítélnie. A kérdés az, hogy mit teszünk 
ellene. A Horthy-rendszer a fasiszta Németországgal 
való együttműködéssel akarta Trianont megváltoztatni, 
s belevitte az országot a második világháborúba. 

Magyarország veszített a második világháborúban.  A 
párizsi béke imperialista béke volt, függetlenül attól, 
hogy egy szocialista ország, a Szovjetunió is részese 
volt. A békeszerződés az akkori nagyhatalmak érdeke-
inek megfelelően rendezte a kelet-európai viszonyokat.

A szocialista időszakban (1948-1989) a hivatalos politi-
ka nem foglalkozott sem a trianoni, sem a párizsi béke 
kérdésével. A nemzetközi jog akkori felfogása szerint a 
második világháború nyomán létrejött határokat meg-
változtathatatlannak tekintette. A szocialista országok 
ráadásul úgy vélték, hogy a nemzetiségi konfl iktusok 
megoldódnak azáltal, hogy mindegyik szocialista rend-
szer volt. A valamivel több, mint negyven esztendő nem 
volt elegendő a nemzetiségi konfl iktusok leküzdésére.

A magyar tőkésosztály nem törekedett arra, hogy az 
elmúlt 25 évben az alapvető változásokhoz vezető 
háborúk, illetve békemegállapodások során megvál-
toztassa a trianoni békeszerződés következményeit. A 
rendszerváltás után számos helyzet adódott arra, hogy 
a magyar kormányok felvessék Trianon ügyét. Nem 
tették! A trianoni határok ma is érvényesek.  Magyar-
ország nem tudta visszaszerezni a szomszédos orszá-
gokhoz került magyarlakta területeket. 
 
Miután beléptünk a NATO-ba és az EU-ba, 
erre már nincs is mód. A magyar tőkésosz-

T  I     
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tály ismét leszerepelt. Siratja Tria-
nont, de amikor cselekedni kellene, 
nem cselekszik. 

Nem akarunk újabb hábo-
rút, nem akarjuk Magyar-
ország újabb részeinek 
elvesztését, nem akarjuk, 
hogy a magyarság eltűnjön 
a térképről.

7. A mai magyar tőkés körök tisz-
tára akarják mosdatni az akkori 
magyar uralkodó osztályt, elhomá-
lyosítani és befeketíteni a mai nem-
zedékek szemében az első világhá-
ború nyomán létrejövő kommu-
nista mozgalmat, az 1917-es Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom, 
az 1919-es Magyar Tanácsköztár-
saság történelmi jelentőségét.

A konzervatív-keresztény erők, 
élükön a jelenlegi kormánnyal arra 
használják a 100. évfordulót, hogy 
történelmi-szellemi hidat teremt-
senek az Osztrák-Magyar Monar-
chia, a Horthy-korszak, 1956 és a 
mai konzervatív-keresztény rend-
szer között.

A liberálisok nem kevésbé igyekeznek felmenteni az 
akkori magyar uralkodó osztályt, mint a konzervatí-
vok, hangsúlyozva, hogy Magyarország csak kény-
szerből lépett be a háborúba.  

A szocialisták az európai nagytőke szervezetétől, az 
Európai Uniótól várják, hogy megakadályozza az első 
világháborúhoz hasonló tragédiákat, és nem engedi, 
hogy a dolgozó tömegek kerüljenek hatalomra.

Magyarországot a magyar tőkés elit vitte a 
háborúba. Ma a tőkés elit a NATO és az EU 
szekeréhez köti az országot. Ma ők felelősek 
az országért. 

8. Az első világháború a tőkés rendszer szülötte. 
Csakúgy, mint napjaink háborúi. A tőkés rendszer 
nem vált békeszeretőbbé attól, hogy most nincsenek 
világháborúk. Valójában egyik háborúból a másikba 
megyünk. Sőt, ha a tőkés rendszer nem tudja a válsá-
gát leküzdeni, akár egy európai háborútól sem retten 
vissza. 

Magyarország 20-21. századi történelmének na-
gyobbik része kapitalista viszonyok között zajlott. 
Magyarországon két ízben volt szocialista rend-
szer, 1919 márciusától augusztusig, és 1948-tól 
1990-ig. A tőkés időszakokban Magyarország két 
világháborúban vett részt, és részese volt korunk 

nagy háborúinak is, a Jugoszlávia elle-
ni agressziónak, az iraki és afganisztáni 
háborúnak.  

Elítéljük a tőkés országok háborús politikáját. Harcol-
tunk és harcolunk a NATO háborús politikája és Ma-
gyarország NATO-tagsága ellen. 

Emlékeztetünk arra, hogy Magyarország számára 
1991-1999 között, az ország NATO-csatlakozásáig le-
hetőség nyílt volna az ország semlegességének kikiál-
tására. A magyar tőkésosztály és kormányai nem éltek 
ezzel a történelmi lehetőséggel, és 1999-ben bevitték 
az országot a NATO-ba.

Követeljük a magyar katonák visszavonását minden 
külföldi bevetésből. Ha békét akarunk, ki kell lépni 
a NATO-ból, ki kell lépni az Európai Unióból, ki kell 
lépni a tőkés rendszerből.

Ez ma a legaktuálisabb követelések közé tarto-
zik. No EU! No NATO! Békét háború helyett!

9. 25 éve győzött a kapitalizmus, de ez a világ most 
megváltozott. A tőkés körök azt hitték, hogy a piac 
mindent megold. Lesz teljes foglalkoztatottság, lesz 
jólét. De a piac nem oldott meg mindent. A piac ál-
landósította a munkanélküliséget, a piac gazdagabbá 
tette a gazdagot, szegényebbé a szegényt. 

Azt hitték, hogy a piac majd egyesíti Európát, nem 
lesz többé kelet és nyugat, csak Európa. A piac nem 
törölte a különbséget, sőt még élesebbé tette. Nincs 
egységes EU. A magyar munkás dolgozhat Nyugaton, 
a nyugati meg jól élhet a munkánkból.

A nemzetközi helyzetben éles fordulat következett be. Euró-
pában, Magyarország közvetlen közelében jelentős katonai 
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erőket összpontosítanak. A második 
világháború nyomán létrejött nemzet-
közi intézményrendszer már nem ké-
pes biztonságot adni az országoknak. 
Folyik a második világháború utáni 
határok átszabása. Az USA és az EU 
pimasz módon beavatkozik más or-
szágok belügyeibe. Nemzetiségi el-
lentéteket szítanak. Aláássák egyes 
országok belső stabilitását. Európa és 
a világ történelmi változások előtt áll.

De Európa lázad. Az ukrán dolgozó 
nem kér abból, hogy német és amerikai 
gyarmat legyen. Nem kér az EU és az 
USA helytartóiból, a Porosenkókból 
és másokból. Nem kér a fasisztákból, 
a szélsőséges nacionalistákból. Ukraj-
nában a csata még nem ért véget, talán 
csak most kezdődik igazán.

Valljuk be őszintén: az ukrán 
dolgozó nem úgy viselkedett, 
ahogy reméltük. Örült az ame-
rikaiaknak, a nyugati pénznek, engedte a kommu-
nisták betiltását, lelkesedett a nacionalistákért. 
Ebben óriási szerepe volt a tőkés propagandának.

10. A munkásmozgalom pártjai 1914-ben nem tudták 
megakadályozni a háborút, mert úsztak a nacionalis-
ta árral. A munkásmozgalom számára örök tanulság, 
hogy nem elég ellenezni a háborút, tenni is kell ellene. 

A Munkáspárt ellenzi a háborút. A háború minden terhe 
a dolgozó tömegek vállára nehezedik, a vagyonos osztá-
lyok hasznot húznak minden bajból, amely a népet sújtja.

A magyar munkásság 1919-ben és 1945-ben a vi-
lágháborúk okozta válságos helyzetben megmutatta, 
hogy a válságból csak a szocializmus megteremtése a 
kiút. Ennek jegyében vívták meg Magyarországon a 
szocialista forradalmat.

Az elmúlt években a Munkáspárt számta-
lan háborúellenes gyűlést tartott. Könyvet 
adtunk ki a NATO-ról. Támogattuk a béke-
szerető erők összefogását. Nemzetközi téren 
elítéljük a NATO-t és támogatjuk a megegye-
zést Oroszországgal.

A M   M  2014 
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Ki a jó fi ú és ki a rossz fi ú?
Írunk, írunk, aztán megfeledkezünk az írásokról. Pedig már sokszor be-
bizonyosodott, hogy a Munkáspárt sok mindent előre látott, előre jelzett. 
Kós Zoltán, az Országos Elnökség tagja, aki folyamatosan fi gyeli az inter-
netes oldalakat, fedezett fel egy 2021 januárjában megjelent munkáspárti 
írást. Mintha ma íródott volna! Érdemes újraolvasni!

Sok mindenki akarja megölni az amerikai elnököt, 
sok mindenki akarja az elnöki gépet eltéríteni vagy 
éppenséggel a Fehér Házat lerombolni. Legalábbis a 
fi lmekben így van. De aztán jön Gerard Butler, aki 
egyedül megvédi a szabad világ első emberét, és per-
sze az emberiséget is.

Igaz, hogy az egyik folytatásban egész Londont le-
rombolják, és a nyugati világ összes vezetőjét meg-
ölik, de az amerikai elnök és Amerika marad. A való-
ság egy kicsit más, de nem sokkal.

Az USA a demokrácia követendő példájaként hir-
deti magát. Az amerikai rendszer lényege az uralkodó 
osztály különböző csoportjai közötti kompromisszum. 
A célja az, hogy fenntartsák az amerikai nagytőke 
uralmát a dolgozó tömegek felett, és az uralkodó osz-
tályon belül ne kerüljön sor olyan konfl iktusra, ami a 
kapitalizmus működését veszélyeztetné.

Amerika tanult Angliától, ahol a 17. század óta nem 
végzik ki a királyt vagy a miniszterelnököt. Jó, igaz, 
hogy a Oliver Cromwell forradalmi erői 1649-ben 
kivégezték I. Károly királyt. Az utód, II. Károly szí-
vesen kivégeztette volna Cromwellt, de ő időközben 
meghalt. Sebaj! Kihantolták, feldarabolták és az osz-
lopra tűzött fejét húsz éven át nézhette az angol nép 
London közepén.

Az amerikai elnök valójában egy intézmény, akit az 
alkotmányos jogkörök és az amerikai hagyományok 
egyaránt védenek. Nagy a hatalma, de nem korlátlan. 
Előfordulhat azonban, hogy az elnök olyan politikába 
kezd, ami sérti az uralkodó osztály valamelyik cso-
portjának érdekeit. Figyelem! Sohasem arról van szó, 
hogy mi tetszik az amerikai népnek. Mindig az a kér-
dés, hogy az elnök politikája megfelel-e az uralkodó 
osztály érdekeinek vagy sem.

Ha nem felel meg, erre az esetre találták ki az al-
kotmányos felelősségre vonást (impeachment), amivel 
le lehet váltani az elnököt. Az USA 
eddigi 46 elnöke közül három ellen 
indult ilyen. Andrew Johnson esete 
még a 19. században történt, de Bill 
Clinton és Donald Trump ügye már a 
mi időnkben zajlott. Trumpé még zaj-
lik is, mivel ő az egyetlen, aki ellen 
kétszer is indítottak ilyen eljárást.

Az impeachment eszközével való-
jában senkit sem váltottak le, de erős 
fi gyelmeztetést lehetett adni az elnök-
nek. Richard Nixon ellen nem indult 
ilyen eljárás, de jobbnak látta elkerül-

ni a meghurcoltatást, és így 
lemondott. Tehát kívülről 
nézve, minden nagyon kul-

turált. Nem ölünk meg senkit, de a kezére ütünk, és 
megy tovább az amerikai demokrácia.

Az amerikai elnökök eltávolításának van radikáli-
sabb módszere is, a merénylet. Ha lelövik az elnököt, 
akkor biztosan más politika jön. Az Amerikai Egye-
sült Államok eddigi 46 elnöke közül négyet öltek meg 
merényletben. Ez, akárhogyan is nézzük, majdnem 9 
százalékot tesz ki.

Abraham Lincoln elnököt 1865-ben lőtték le, és róla 
még a magyar iskolai könyvekben is lehet olvasni. James 
A. Garfi eld (1881) és William McKinley (1901) nevét va-
lószínűleg csak az USA-szakértők ismerik, de ez nem 
változtat azon a tényen, hogy merénylet végzett velük.

John F. Kennedy elnököt 1963-ban ölték meg. Ki 
ne látta volna a milliószor levetített felvételeket. Neki 
mellesleg az öccsét is lelőtték, hogy még véletlenül se 
lehessen elnök.

Voltak sikertelen merényletek is, összesen kettő, az 
eddigi legutolsó Ronald Reagan elnök ellen 1981-ben.

Gerard Butler fi lmjei mindig arról szólnak, hogy a 
hatalomban vannak rosszak, akik meg akarják dönteni 
a jókat, az elnököt, aki mindig jó, és néha idegen hatal-
maknak is segédkeznek. De a végén mindig a jók győz-
nek, és az amerikai néző elégedetten térhet nyugovóra.

Trumpot nem lőtték le. Biden választáson győzött. 
Szabályosan, vagy szabálytalanul? Titok! Úgy, aho-
gyan titok a Kennedy-gyilkosság, vagy 2001. szept-
ember 11-i támadás is.

Biden elnöknek és liberális híveinek ez kevés. Trump 
fejét akarják. Persze, átvitt értelemben. Bár ki tudja! Egy 
oszlop biztos lenne Washington közepén is, mint egykor 
Londonban. A lényeg a lényeg, hogy Trumpot ki akarják 
írni a történelemből. Ő nem volt, és nem is lesz.

Ezt is értjük. Csak azt nem értjük, hogy ki a jó fi ú és 
ki a rossz fi ú ebben a történetben. Lehet, hogy az egész 
rossz, úgy, ahogy van, Trumpostul és Bidenestül?
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Ikertornyok
Gyerekként sokat töprengtem azon, hogy a néme-
tek milyen tömegpszichózison mehettek keresztül, 
hogy nemcsak megválasztották, hanem az utolsó 
pillanatig istenítették Adolf Hitlert, mint a német 
nép megváltóját. 

Ma már komplexebb válaszokkal rendelkezem erre 
a kérdésre, de nem tudok minden aspektusra választ 
adni, mint ahogy a legtöbb politológus és történész 
sem. Magyar Péter politikai színre lépése óta egy-
re inkább átérzem, milyen lehetett a politikai életet 
szemlélni az 1920-as évek végén és az 1930-as évek 
elején Németországban. 

Márciusban egy szélesebb körben is ismert megnyil-
vánulásomban azt mondtam, hogy nincs semmi kü-
lönös a Magyar Péter jelenségben, csupán, amit meg-
szokhattunk a liberális oldaltól. Azóta azonban vál-
toztatnom kellett az álláspontomon. Bár meg vagyok 
győződve arról, hogy támogatottsága elérte a csúcs-
pontját, újra beszélnünk kell Magyar Péterről.

Mint ahogyan én is, a magyar emberek nagy része ki-
ábrándult a hatalomból, a kormányból és a liberális 
elitből is. Nem szeretnék tovább látni a Fideszt-kor-
mányt, de a liberális oldalra sem bíznák szívesen az 
ország vezetését. Ezt az üzenetet az emberek határo-
zottan közölték a liberális ellenzékkel 2022. április 
3-án. Az az elégedetlenség a kormánnyal szemben, 
amit az ellenzék tehetetlensége miatt a 2022-es vá-

lasztási eredmények nem tükröztek, csak tovább nőtt 
a gazdasági válság fokozódásával. Eközben a liberá-
lisok önmagukat szabotálták, maradék bázisukat is 
felszámolták néhány jutalomdollárért cserébe. Ezzel 
készen is volt az a puskaporos hordó, ami az 1930-as 
évek Németországában is jelen volt és ebbe toppant 
bele Magyar Péter. Óriási, minden (bizonnyal külföl-
di) pénzből, az év elején kialakult felfokozott politikai 
klímában több hazugsággal mozgósított több ezer em-
bert. Hangzatos, semmitmondó, de tüzes beszédeivel 
sikeresen megalapozta a személyi kultuszával fémjel-
zett mozgalmát. Bejárta az országot, és egy színjáték 
keretében úgy adta el azt a semmit, amit mondott, 
mintha ő lenne a reményvesztett magyar társadalom 
egyetlen esélye.

Azóta Magyar Péter hazugságai és botrányai sor-
ban követték egymást, de fanatikus követői nem ve-
szik fi gyelembe ezeket, vagy tagadják valóságukat. 
Azok az ellenzéki törzsszavazó liberálisok, akik a 
fi deszeseket nem is olyan rég még egyszerűen a bir-
ka jelzővel illették, most a fi deszes törzsszavazókat 
is többszörösen túlszárnyaló csordaszellemmel isz-
szák az új vezérük minden egyes szavát. Ebben a 
tömegpszichózisban, amikor egymillió magyar egy 
lánglelkű nárcisztikus, messiás komplexusos, fél-
őrült minden egyes szavát úgy issza, mint a harma-
dik birodalom Németországában a németek Adolf 
Hitlerét, akkor a józan szemlélő sajnos könnyen 
érezheti úgy, hogy a történelem éppen a szeme lát-

tára ismétli meg önmagát. Az em-
ber kicsit átérzi a 20-as években 
mit gondolhatott mondjuk John 
Schehr, amikor a Hitlertől megré-
szegült tömeget nézte.

Szakmai szempontból pillanatnyi-
lag több esélyt látok arra, hogy 
Magyar Péter támogatottsága el-
érte a csúcspontját, és a személyi 
kultusza nem tartható fenn hosz-
szú távon, és bele fog szürkülni 
az ellenzéki létbe. Ugyanakkor 
félelmetes látni azt a fajta, kriti-
kát nem ismerő fanatizmust, ami-
vel ezek a tömegek megtalálták 
új Führerüket. Sokszor beszélünk 
a két háború közti korszakról és 
a harmadik birodalom érthetetlen 
tömegpszichózisáról, de elfelejt-
jük, hogy ez nem csak egy mese, 
és napjainkban, velünk is megtör-
ténhet. A mi felelősségünk is, hogy 
most ne jussunk el odáig.
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Szarajevó – ürügy az első világháborúra

Merénylet sok volt a történelemben. De nem 
minden merénylet vezet világháborúhoz. A 
Szarajevóban 1914. június 28-én elkövetett me-
rénylet azonban elindította az első világháborút 
(1914-18). Gavrilo Princip boszniai szerb diák 
megölte Ferenc Ferdinándot, az Osztrák-Ma-
gyar Monarchia trónörökösét és feleségét. Nem 
sokkal később a nagyhatalmak hadat üzentek 
egymásnak és elindult a háború. A nyugati 
világban Gavrilo Princip a bűnös, a terrorista. 
Senki sem beszél arról, hogy Ferenc Ferdinánd 
a Bosznia-Hercegovinát elnyomó Monarchia ve-
zetője volt, a merénylet nem oka, hanem ürügye 
volt a háborúnak.  2015 óta Princip a szerb nép 
nemzeti hőse. Belgrádban emlékművet kapott, 
Szarajevóban emlékmúzeumot.

E       

S  

G  P      
A   

F  F   G  P


